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ATA Nº 04/CODEMA / 2026  

Ata da 4ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal 
de Defesa do Meio Ambiente de Coxim, realizada em 01 
de junho de 2026. 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas 
e trinta minutos, reuniram-se na sala de reuniões da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Sustentável (SEDEN), localizada na Rua Antônio 
Albuquerque, nº 100, Centro, na cidade de Coxim, Estado de Mato Grosso do 
Sul, os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Coxim 
(CODEMA). Estavam presentes os seguintes conselheiros: o senhor Oscar 
Serrou Camy Júnior, representando a SEMADESC/AGRAER; o senhor 
Leonardo Balan, representando o Órgão Ambiental Municipal; a senhora Silvana 
Aparecida da Silva Zanchett, representando a Universidade Federal de Mato 
Grosso do Sul (UFMS) – Campus de Coxim; o senhor Ariel Albrecht, 
representando a OSC Espaço Manancial; o senhor Saimon Dene Braga 
Candido, representando a Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Sustentável; o senhor Alcindo Ferreira, representando a Universidade Estadual 
de Mato Grosso do Sul (UEMS); e o senhor José Francisco de Paula Filho, 
consultor da assessoria especial de meio ambiente. Foram justificadas as 
ausências de Josiane Barnardo e do Cabo Valdir. 

Em segunda chamada, a presidente do conselho, senhora Silvana Aparecida da 
Silva Zanchett, saudou os presentes e declarou aberta a reunião. Inicialmente, 
apresentou o teor do Ofício nº 0666/2026/02PJ/CXM, que trata da solicitação de 
informações do Ministério Público Estadual ao respectivo conselho sobre as 
tratativas para a implementação da proposta do Parque Zoobotânico de Coxim. 
Também foi apresentado o Procedimento Administrativo nº 09.2026.00000915-
6 – Portaria nº 0035/2026/02PJ/CXM, que visa o acompanhamento das medidas 
adotadas para a criação da Área Verde Especial de domínio público em zona 
urbana, denominada Parque Zoobotânico de Coxim. 

O consultor José Francisco de Paula Filho ressaltou a necessidade de agendar 
uma reunião com o promotor de justiça para dar prosseguimento às discussões 
e tratativas sobre a efetiva implementação do projeto. O conselheiro Saimon 
Dene Braga Candido relatou que já havia conversado com a promotoria sobre 
as questões referentes à necessidade de normatização e determinação dos 
perímetros da área. Saimon também abordou a problemática da drenagem, que 
deve ser solucionada com o respectivo projeto, mencionando a situação da Rua 
Onze de Abril e vias adjacentes. Apontou a necessidade de realização de 
estudos técnicos mais aprofundados, bem como a urgência na delimitação da 
área, cercamento, manutenção do processo de regeneração ambiental e 
impedimento de novas invasões, informando que a promotoria já realizou vistoria 
no local. 



                                              

CODEMA – Coxim  - Órgão Colegiado, Consultivo e Deliberativo.  
Instituído através da Lei Complementar nº 084/2007. Regulamentado através do Decreto  nº 558/2020 

   Rua Antônio de Albuquerque nº 100 – centro - Coxim MS                                                  

Para dar maior transparência ao processo de obtenção de orçamentos, análise 
das capacidades técnicas das empresas a serem contratadas e elaboração do 
contrato com o Fundo de Meio Ambiente, Saimon propôs a instituição de uma 
comissão técnica específica para o assunto. Foram citadas as empresas 
Schettini e Demetrius Consultoria. Debateu-se a necessidade de 
acompanhamento contínuo desse processo pela Promotoria de Justiça, além do 
escrutínio detalhado das empresas e das propostas construídas, visando 
embasar a melhor tomada de decisão coletiva. 

Os conselheiros Saimon, Leonardo, Oscar, Ariel e José Francisco concordaram 
com a necessidade imediata de realização dos estudos e da implementação 
urgente de medidas para frear as invasões e novas construções no perímetro. 
Manifestaram, ainda, preocupação com a função da área como "efeito esponja" 
e com a equalização dos problemas de drenagem que poderão ocorrer, sendo a 
recomposição da microbacia uma unanimidade entre os presentes. 

Na sequência, foram escolhidos por unanimidade para compor a referida 
comissão técnica os senhores Leonardo Balan, Oscar Serrou Camy Júnior, 
Saimon Dene Braga Candido e José Francisco de Paula Filho, ficando a critério 
destes a definição dos próximos passos e a continuidade das tratativas. Nada 
mais havendo a tratar, a presidente Silvana Aparecida da Silva Zanchett 
encerrou a reunião, agradecendo a participação de todos. E eu, Ariel Albrecht, 
na qualidade de secretário, lavrei a presente ata, que segue para aprovação e 
assinatura dos demais pares. 

 

 

 

Ariel Albrecht 

Secretário 
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